



財團法人臺灣更生保護會
TAIWAN AFTER-CARE ASSOCIATION

台東分會新聞稿

發稿日期：99年5月5日

「2010 展現更生的力量」台東地區六監所聯合技訓藝文展

法務部長親臨現場為活動加油打氣！

在台灣的「更生人」在矯正機構收容時，你知道他們每天都在做些什麼嗎？對於監獄、技訓所等矯正機構的了解，是不是就像是在電影裡所看的的那樣嗎？

人們對於高牆內有太多的好奇與疑惑，而在台東的六個監獄及技訓所等矯正機構為展現收容人的矯正教化教育及技藝訓練的成果，讓一般民眾能夠真實的了解監所矯治、更生保護及預防再犯的目的，在財團法人臺灣更生保護會臺東分會協助下，結合了台東轄區內各監所及其他相關社會資源等機構辦理了「展現更生的力量」技訓、藝文聯展活動，今天(4日)下午二時卅分的開幕儀式由法務部曾部長勇夫親自蒞臨為台東縣內的矯正機構工作同仁及收容人加油打氣。本項展覽會於國立台東生活美學館二樓禮堂展出，開幕後持續展覽至五月九日，歡迎大家一同來參觀。

法務部曾部長勇夫於致辭時除了對所有工作同仁鼓舞打氣之外，更強調藝術文化一定要走入監獄，因為要讓監所收容人發自內心改變，文化的力量絕對有很大的幫助；曾部長更以自身經歷敘述擔任檢察長時，曾有收容人父母看見孩子作品而感動流淚，因為從作品中感受到孩子內心的轉變，而這就是「更生的力量」。

在高牆內，藉由每天的教化訓練利用不同的教化方式期望可以改變收容人習氣，也希望能藉由拿著雙手捏製出不同的水餃、花捲、饅頭還是杏仁脆片、核仁餅乾等等學習一技之長，在踏出監所大門後還可以藉由這樣技能謀生，當個自立更新的「更生人」。

為此，舉辦這個計畫，希望讓社會大眾都能夠更清楚的知道臺東地區的矯正機構做了些什麼？而在高牆裡面的收容人能夠展現出他們的才藝，今天的展覽活動就是他們呈現教化學習成果的機會，也希望大家能夠一起來欣賞與了解，並給予「更生人」

的機會。

歡迎大家於五月四日至五月九日到國立台東生活美學館二樓禮堂參觀，更生保護會台東分會希望藉著聯合展覽的機會，讓臺東地區各矯正機關之技訓、藝文作品能有曝光機會，也使收容人於矯正過程中，經過技藝之傳承、培訓及藝文薰陶後，展現其生命張力，進而促使社會大眾對一時犯錯而努力懺悔向善的人有所包容與接納，幫助他們能適應社會生活。

